Problématique Interopérabilité des SI
Point de vue de l’IHM


Le Réseau National sur les Systèmes Complexes définit ce type de système comme «  en général, un système composé d'un grand nombre d'entités hétérogènes, parmi lesquelles les interactions locales créent plusieurs niveaux de structure collective et d'organisation »). En nous basant sur cette définition, nous pouvons considérer les systèmes d’information comme relevant de cette catégorie : ils sont constitués d’un grand nombre d’entités logicielles hétérogène et s’inscrivent dans des réseaux d’échanges de données qui peuvent être étudiés de manière locale ou globale. 

Du point de vue de l’Interaction Homme-Machine, l’hétérogénéité logicielle est l’un des principaux problèmes, problème exacerbé par le nombre important d’entités à gérer. En effet, chaque entité du système disposant généralement de sa propre interface, les choix de conception des interfaces ne sont pas conservés pour des contextes identiques. Il existe donc une forte discontinuité dans l’interaction lors du passage d’une entité à une autre. Par exemple, l’interface du logiciel qui permet de gérer la scolarité des étudiants est basées sur des codes et des raccourcis clavier qui sont sans rapport avec l’interface graphique du logiciel de gestion de l’emploi du temps. De telles discontinuités dégradent l’utilisabilité des logiciels et du système d’information dans son ensemble. 

Un problème supplémentaire est la confusion possible des concepts : le numéro d'étudiant dans une entité logicielle est-il le même que dans l'autre ? (i.e. c'est le numéro local, celui de l’Université  ou numéro INE...).

Pour pallier ces problèmes, une piste actuellement envisagée consiste à proposer une nouvelle interface pour donner accès aux différentes fonctionnalités du système d’information en composant les interfaces existantes [Joffroy2011, Gabillon2011]. La composition peut soit assemblée des interfaces existantes, soit les redéfinir complètement en les uniformisant.

Une autre piste pourrait être de conserver l’hétérogénéité en essayant d’améliorer la compréhension et l’utilisabilité des différentes entités logicielles et de leurs liens. Dans ce cadre, l’auto-explication des IHM [Garcia-Frey2010] a pour but de fournir des explications sur une interface lors de son exécution. 
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